

## 《我在岛屿读书》第二季今日回归

## 余华莫言上演“等待戈多”

爱书人必看！外景纪实类读书节目《我在岛屿读书》第二季即将回归，新一季中，莫言、余华、苏童、马伯庸等文坛大家将齐聚一堂，“神仙阵容”令人惊喜，余华和莫言这对“睡在上下铺的兄弟”在节目中相聚也成为本季看点。节目将于6月15日在今日头条、江苏卫视正式播出。

现代快报+记者 丁梦莎

## 莫言参与录制，与余华上演“等待戈多”

《我在岛屿读书》第一季凭借“有趣的阅读”和“有趣的灵魂”兼具的质感，拿下豆瓣评分9.1分，成为2022年度高分文化类综艺节目，收获一片好评。新一季《我在岛屿读书》延续“岛屿+书屋”的身心沉浸式阅读场景，由余华、苏童、程永新、叶子担任“书屋主理人”，他们将来到珠海东澳岛，相约新老友识共同品味书中人生。除了四位“书屋主理人”外，莫言、阿来、王尧、陈继明、须一瓜、祝勇、马伯庸、孙频、紫金陈、郑执、叶昕昀、武荻虹、焦典等也将作为飞行嘉宾陪伴大家开启又一程面朝大海的书香之旅。

此前，《我在岛屿读书》第二季的嘉宾阵容一直是大家最为津津乐道的话题。在充盈满满的“文学含金量”之余，特别加大了对80后、90后青年作家以及女性作家的邀请比重，不仅能看到节目组对于上一季网友反馈的观照，也体现出节目希望进一步和年轻人对话的热切。

在这其中，莫言的出现，无疑最让人惊喜。早在第一季节目播出的时候，“莫言”就是被观众提及频次最高的名字，余华似乎也听到了观众的心声，在第二季节目筹备之时就提笔给莫言写下了一封邀请函，邀请他来到东澳岛与老友们相聚，一句“莫言兄”是两人几十年友情的见证。莫言也很快回信，老友的感情邀请、东澳岛的绝美景色，显然极具吸引力。就这样，余华和莫言这对“睡在上下铺的兄弟”要在《我在岛屿读书》第二季相聚了。

记者了解到，在邀约莫言的过程中，由于节目筹备时间较短，最初并没能定下莫言的



余华(左二)和莫言(右)将在《我在岛屿读书》第二季中聚首 江苏卫视供图

录制时间，而是在开始录制的过程中，才最终确认了。节目制片人颜小可透露，余华和莫言的相见场景与《等待戈多》有相似之处：“莫言老师来的时候，正好余华老师去接他。《等待戈多》第一幕就是路边大树下，两个人在等待，碰巧他们相见的场景也是在岛上镇子路边的一棵茂密大树下。这个场景很有意思，我们也记录下来。”

## 熟悉又陌生的人，做真实又有意思的事

颜小可告诉记者，余华和莫言在节目中的相处模式就是他们在生活中的样子，“我们节目的特点就是比较真实，尽量去还原这些作家老师们在生活中的样子，展现他们真实的一面，比如第一季中，余华老师出圈的夏日海边穿搭就是他自己准备的。”他表示，本季节目的创新点就在于熟悉又陌生的人做真实

又有趣的事。

“‘熟悉又陌生的人’是两个维度，嘉宾们的名字和作品有一定的国民基础，所以他们是熟悉的。陌生说的是观众看这个节目是有期待的，有获得感的，跟观众所了解的是有一些反差、有一些补充的。”同时，颜小可透露，“在跟作家老师们合作的过程中，像余华老师、苏童老师，也包括今年莫言老师都一再跟我们强调不要让他们去表演，更不能规定他们具体说的话。所以他们在节目当中是非常放松、非常真的，呈现出一种动人的状态。”

互联网上流传了许多余华和莫言的幽默趣事，节目中也将会有所体现。“他们两个人在一起就是妙语连珠，会有一些幽默风趣的语言，这个就是一种自然的呈现，但在剪辑中并不会刻意放大。”颜小可表示，《我在岛屿读书》的调性和定位，还是跟读书有关，跟文学有关，节目将更多地呈现他们关于阅读、关于文学、关于写作、关于生活等方面的见解。

杭州亚运会  
火种采集仪式今天举行

6月14日上午，国务院新闻办公室举行新闻发布会。杭州亚组委副主席、国家体育总局副局长、中国奥委会副主席周进强，杭州亚残组委副主席、中国残联副理事长赵素京，浙江省副省长李岩益，杭州亚组委、亚残组委副主席兼秘书长、杭州市市长姚高员，杭州亚组委、亚残组委执行秘书长、杭州市副市长陈卫强介绍杭州亚运会亚残运会筹办情况，并答记者问。

相关负责人介绍，6月15日是杭州亚运会倒计时100天，我们将在世界文化遗产良渚古城举行亚运会火种采集仪式，还将在倒计时100天主题活动中发布亚运奖牌、亚运歌曲。

相关负责人介绍，杭州亚运会将于9月23日开幕，6月15日将是杭州亚运会倒计时100天。目前亚洲各国报名踊跃，亚洲45个国家和地区奥委会全部报名参赛，其中有很多将派出历史上规模最大的代表团参加杭州亚运会。

据介绍，杭州亚运会场馆全部准备就绪，工程验收与惠民利民并行。亚运会比赛将在杭州以及宁波、温州、金华、绍兴、湖州六个赛区举办。目前，56个比赛场馆全部完成赛事功能验收，具备了赛事运行的功能。

中国体育代表团将全力出战。目前，国家体育总局正开展中国体育代表团的组团工作，届时，将由900多名代表中国最高水平的运动员参赛，与亚洲各国家和地区的运动员同场竞技。

据央视

## 梅西亮相直播间

称“离下届世界杯还有很长时间，自己将会保持好状态”



梅西亮相直播间 视频截图

阿根廷球星梅西在14日的一场直播活动中，对是否参加下届足球世界杯以及退役后的计划等话题进行了回应。

阿根廷队将在今天与澳大利亚队进行“新工体”进行一场友谊赛。当天这场名为“梅西来了”的直播活动中，梅西表示，距离2026年世界杯还有很长时间，自己将会保持好状态。而在前不久的另外一次采访中，梅西曾透露自己原则上不会参加下届世界杯。

梅西在回忆北京奥运会夺得金牌的经历时，称当时对中国和北京的了解不是很多，更多时间是在酒店里度过，但那次回忆是美好的，阿根廷队当时有很多年没能拿到冠军，终于在北京夺冠了，那时就感受到了中国人民的热情。

当被问到退役后是否会像马拉多纳那样执教阿根廷队时，梅西说：“暂时还没有计划做教练，当然没有人知道未来会发生什么，现在距离我退役还有一段时间。”

在直播活动的最后，梅西用中文为球迷们送上了“端午安康”的节日祝福。

据新华社

## 南京公益演出即将“爆发式”上新

话剧、杂技、音乐会……  
众多精品演出免费看

快报讯(记者 张文颖)这个夏天准备如何度过?不如来看场演出吧!现代快报记者了解到，南京公益演出即将“爆发式”上新，话剧、杂技、音乐会、京剧、越剧、皮影戏……众多精品演出免费看，总有一款适合你。

金陵城内处处有“戏”，从剧场到街头，每年都有上千场演出在这里亮相。1月14日，2023南京市公益演出开幕演出季在星空剧场举行。一场轻松活泼的《金陵相声大会》，拉开了2023文艺精品公益演出的序幕。截至5月30日，2023年南京文艺精品公益演出已上演25场，大型演出2场、中型演出10场、小型演出8场，累计发放观演门票8099张。

南京市公益演出里有哪些表演?欢腾喜庆的新年音乐会《火红幸福年》、蕴含南京记忆的话剧《民生巷11号——之二》、根据张恨水同名小说改编的越剧《金粉世家》、魔幻刺激的魔术儿童剧《我是哪吒》、欢喜甜蜜的京剧《花好月圆》、气势恢宏的大型交响组歌《雨花台——信仰的力量》……舞台上，来自南京市越剧团、南京市话剧团、南京市歌舞剧院、南京市京剧团、南京市杂技团、南京市民族乐团等多家专业院团的演员们，用一场场高水准的演绎，让现场观众赞不绝口：“看完不亏！”《我是哪吒》最让我感到惊喜的是演员还在剧



左为《我是哪吒》演出现场，右为《花好月圆》演出现场 主办方供图

中表演了大量杂技和魔术……欢快中带着些刺激。”“第一次看交响组歌，《雨花台——信仰的力量》给人气势磅礴之感。听演员们用一首首歌曲，唱出雨花英烈的精神，有种直击心灵的震撼感。雨花英烈们在那一刻仿佛在舞台上重生了，是一次扣人心弦、感人肺腑的独特体验。”

现代快报记者获悉，这个夏天，2023南京文艺精品公益演出即将“爆发式”上新：动漫

音乐会、越剧《红楼梦》、杂技精品专场、于魁智工作室传承剧目展演、话剧《心房间》……南京市民可以打开手机，在“我的南京”App看演出板块、“南京文化生活指南”公众号、“金陵大剧场”小程序、“文客”小程序上都能免费预约，享受这顿文化大餐。需要注意的是，平台专门设置了黑名单机制，如果预约后不去现场，就会被取消抢票资格，大家一定要提前规划好时间哦。